
Učiteljski planinski dom 
pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu 

Mnenje tovarišice, ki je tam rojena in je tam preživela svojo mladost. 
Kot rojena Duhovčanka se priključujem da ne bi naši turisti pogosteje in v 

predlogu za ustanovitev učiteljskega planin pinah posečali tega kraja, ki bi 1 
skega doma pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu. prava izletna točka vse spodnje i 
Polnih 16 let sem preživela v tem prijaznem, line in posebno še Maribora, 
idiličnem kraju na grebenu našega Kozjaka Sv. Duh na Ostrem vrhu je 1; 
in sem se bridko jokala, kakor moji starši, pen, ke'r pot ni prestrma in ne p 
brat in sestri, ko smo morali 1. 1920. zapustiti postaje Fala ali Sv. Lovrenc n. P. 
novo, krasno CirilMetodovo šolo, ki je po pol ure hoda po državni cesti, kan 
stala last onih, proti katerim je bila zgrajena z brodom preko Drave, do tako i 
kot obrambna trdnjava. move grabe«, od koder vodi prijas 

Prav radi tega, ker se mi je ta kraj tako pot ob žuborečem gorskem potok 
priljubil, hočem, kot dobra poznavalka on rem se vrstijo žage in mlini, do en 
dotnih razmer, podati kratko sliko te vasi. oddaljenega Sv. Duha. 

Po dnevnem časopisju se mnogo piše o Razgled, ki se odpre človekt 
zapostavljanju naših kozjaških postojank od na vrh, je nepopisen in baš radi ti 
strani naših turistov. Posebno Sv. Duh je bil no posetiti ta kraj. Cerkvica s s\ 
že pred vojno znan kot krasna izletna točka ohranjenim obzidjem, ki izvira ši 
za prebivalce onkraj današnje državne meje, časov, je nekaj edinstvenega in j 
ki so kaj radi prihajali ob nedeljah tja gori skega pomena. In končno tu ni t: 
in celo med tednom. Moralo je biti že nekaj kot pri kaki planinski koči, kje 
posebno privlačnega, da so se potrudili gori na kaki planoti, temveč je nas 
celo turisti iz Gradca in drugih krajev Gornje Kljub 998 m nadmorske višine, i 
Štajerske. To pa je prenehalo s potegnitvijo cerkvi, ki je_ najvišja točka vasi, i 
državne meje. kar pa ne bi smelo biti vzrok, sadje in uspevajo poljski pridelki. 

da ne bi naši turisti pogosteje in v večjih sku
pinah posečali tega kraja, ki bi lahko postal 
prava izletna točka vse spodnje dravske do
line in posebno še Maribora. 

Sv. Duh na Ostrem vrhu je lahko dosto
pen, ke"r pot ni prestrma in ne predolga. Od 
postaje Fala ali Sv. Lovrenc n. P. je približno 
pol ure hoda po državni cesti, kamor se pride 
z brodom preko Drave, do tako zvane »Štur
move grabe«, od koder vodi prijazna, položna 
pot ob žuborečem gorskem potoku, ob kate
rem se vrstijo žage in mlini, do eno in pol ure 
oddaljenega Sv. Duha. 

Razgled, ki se odpre človeku, ko dospe 
na vrh, je nepopisen in baš radi tega je vred
no posetiti ta kraj. Cerkvica s svojim dobro 
ohranjenim obzidjem, ki izvira še iz turških 
časov, je nekaj edinstvenega in je zgodovin
skega pomena. In končno tu ni taka samota, 
kot pri kaki planinski koči, kje v hribih ali 
na kaki planoti, temveč je naseljen kraj. 
Kljub 998 m nadmorske višine, še prav pri 
cerkvi, ki je_ najvišja točka vasi, dozoreva tu 
sadje in uspevajo poljski pridelki. Med boro


